

儿童电影《向日葵中队》"六一"首映-

"童声基地"多元创作暖童心

6月1日国际儿童节,由我市拍摄出品 的新时代儿童成长影片《向日葵中队》在南 京荔枝广场幸福蓝海国际影城正式上映。

近年来,"童声里的中国"少儿艺术创 研活动基地向着童谣童诗童歌、儿童剧、广 播剧、儿童电影等多元化发展转型,用多种 艺术形式陪伴儿童成长。"此次《向日葵中 队》影片的拍摄是我们基地的又一次有益 尝试。"通州区文联副主席、"童声里的中 国"少儿艺术创研活动基地副主任邱永康

寻找好题材,满足孩子所需

"一个非常偶然的机会,我接触到江苏 青年作家刷刷著作的儿童文学《向日葵中 队》,决定拍摄成电影的时间也很短。"首映 前期,电影制片人、通州区文联副主席张锋 接受采访时回忆,2017年初春,他在南京 公交站台等公交车时,随手翻看了一份报 纸,被其中一张图片新闻所吸引。儿童文 学《向日葵中队》正式出版,封面上一群孩 子站在向日葵花海里。当时看到这张照 片,我就觉得很温暖。"

2014年11月,"童声里的中国"少儿 艺术创研活动基地宣告成立,基地由成果 展览馆与音乐、文学、电影、少先队四大创 研活动中心组成。这标志着"童声里的中 国"从单一的童谣创作向多元化发展。

前年公演的儿童剧《因为爸爸》也由同 名小说改编,小说荣获第十五届精神文明 建设"五个一工程"奖等多项大奖。通过了 解,张锋发现,小说《向日葵中队》入选中宣 部"优秀儿童文学出版工程"、获江苏省"五 个一工程"奖等多项荣誉。

联系小说作者刷刷,邀请编剧和导演。 "他们都非常爽快地答应了。"张锋说,这部影 片还得到了省委宣传部、省文明办指导扶持, 由市委宣传部、市文明办和通州区委宣传部 共同打造。

10年来,"童声基地"多元化精心打造和 推广了儿童剧《草房子》,儿童电影《三袋米》, 儿童小说《爷爷的螺号》《使者》,广播剧《你, 明媚了春天》等22部少儿文艺精品。原创音 乐儿童剧《田梦儿》原型为江苏省美德少年, 自2015年首演以来,在江苏、上海一带巡演 600多场,观众达60万人次。

打磨好作品,表达孩子情感

2017年4月1日,《向日葵中队》第一次 剧本策划会在南京正式举行。自此以后,类 似这样的剧本策划会,"童声里的中国"少儿 艺术创研活动基地组织举办了20余次。除 了书本的原作者、编辑,创研活动基地还邀请 心理学家、儿童孤独症病理学家以及一线的 教师等不同人群参与研讨,多角度打磨《向日

苏州一个小学老师在提交"童声里的 中国"童谣征集稿时,得知创研基地正在拍 摄关于孤独症孩子的电影,讲述了一个发 生在他自己身上的故事。"这位老师班上也 有一个'星星的孩子',因为长期的相处,孩 子与老师产生了感情的深厚,孩子记得老 师爱喝绿茶。一天早上,这个孩子两手高 举两瓶绿茶走进学校,是他特地带给老师 的。虽然不善表达,但这个'星星的孩子' 用自己的方式表达着情感。我们听到这个 故事觉得非常温暖,立即决定在电影里增 加了这个场景,并艺术性地将绿茶改成了

孩子自己的画作。"

从2017年至2021年,《向日葵中队》剧 本八易其稿,几次推翻重来。导演陈应歧表 示,与成年人的电影不同,儿童电影的首要功 能是教育功能,要能对孩子产生正面教育价 值,在潜移默化中影响孩子,这些都需要在剧 本创作时进行先期考量。

10年来, 童声基地推出的儿童歌曲《中 国是条富强船》成为央视核心价值观宣传片 《国魂》的主题曲;儿童电影《三袋米》被评为 全国中小学生优秀推荐影片;动画片《孔小 如》《小龙丘丘》在央视播出,荣获国家广电总 局优秀动画片奖。

讲述好故事,走进孩子心灵

《向日葵中队》故事讲述的是五(3)班的 同学们面对"来自星星的孩子"莫离,从不解、 困惑到包容、接纳,共同进步和健康成长。影 片通过一连串校园生活故事,生动展现"向日 葵中队"的孩子们阳光、友善、多彩、向上的风 貌,同时讴歌米兰老师的爱生情怀和对儿童 心灵家园的悉心守护。

2021年4月29日,影片在通州正式开 拍,近千名师生参与演绎。"童声里的中国"活 动中培育成长的一批"德艺新苗"主演影片重 要角色。在《向日葵中队》中出演的小演员杨 锦辰、田雨琳、李紫溪、贾梓洺、曹益乐等小主 演大多是"童声基地"多元化发展下培养出来 的德艺新苗。

近些年来,"童声里的中国"积极构筑艺 术实践的多样化平台,策划、发起、承办多项 全省全国的大型少儿艺术展演评比活动。创 意发起"全国儿童音乐优秀创作奖"颁奖展演 活动,自2015年起承办省音协举办的青少年 音乐赛事"小茉莉花奖"声乐大赛。

儿童剧《因为爸爸》主要讲述了小男孩金 果有个想和爸爸妈妈拍张全家福的愿望,但 是身为警察的爸爸金秋一直很忙。父子俩一 次次约定,又因为爸爸太忙一次次落空。

《因为爸爸》充满南通元素。剧中的"爸 爸"是以南通警界英模尤建华等人物为原 型。首演中,尤建华的儿子尤明也参与演 出。和《因为爸爸》中的金果一样,2017年尤 明也穿上了"藏青蓝",和父亲一样做了一名 交警。

"穿上警服、走父亲没有走完的路,才是 纪念父亲最好的方式。"尤明表示,《因为爸 爸》这部小说被搬上话剧的舞台,自己和家人 都感到十分欣慰,"父亲的精神能发扬下去, 让更多的孩子了解和传承。"

"我们创作的儿童文艺作品要求讲好故 事,贴近生活、走进孩子的心灵。"邱永康介 绍,目前,正在筹划以人民教育家李吉林老师 感人事迹为原型的儿童电影《长大的儿童》前 本报记者 任溢斌 黄艳鸣





变废为宝循环再生

通州区可回收物分拣中心启动

本报讯 (记者蒋娇娇 徐爱银)近年 来,南通主城区的各个小区里都出现了 "爱分类·爱回收"智能回收机,市民只需 扫码、投放,就能处理可回收物。全市每 天回收至少40吨可回收物,这些再生资 源被回收后将如何处理?5月30日,在 市、区城管部门的指导和支持下,"爱回 收·爱分类"通州区可回收物分拣中心正 式投入使用,标志着我市可回收物收集、 中转、分拣的"点-站-场"闭环体系正式

分拣中心位于通州区金新街道花家 渡村,占地约7000平方米,可回收物在 这里被精细分拣为80多个品类,日分拣 量可达到300吨以上。分拣完成的可回 收物被压缩打包后,直接送到有资质的 再生资源加工利用企业,变废为宝,实现 循环再生。



5月31日, 主题为"学习二 十大 争做'四个 自信'新时代好 少年"通州区庆 祝"六一"儿童节 主题队日活动在 江苏省南通市通 州区实验小学举 行,首批180名 一年级小学生加 入中国少年先锋 队。数十个红领 巾小社团一展风 采,喜迎"六一" 儿童节。 记者 许丛军摄



医保报销政策受关注 无照经营游商待监管

■受理情况

上周,南通市12345在线平台共收到 企业和群众诉求24424件,环比上升 0.46%。其中,上级交办380件,网络渠道 受理2385件,公众来电21241件。平台直 接解答率66.34%,成员单位按时办结率 99.89%,回访综合满意率91.87%。

上周,尚贤人才热线受理人才诉求27 件,在线解答率96.3%;"一企来"企业服务 专线受理企业诉求696件,直接解答633 件,在线解答率90.95%。

■诉求热点

肺结节专病联合门诊

呼吸内科

呼吸内科

甲乳外科

关节外科

消化内科

消化内科

医学影像科

疑难肺病科

上周热点诉求主要集中在:

社会保险方面。社会保险诉求环比下 降 5.43%。市民较为关注职工医疗保险和 城乡居民医疗保险,共计4057件。主要集 中在医保报销政策、参保缴费服务、异地就 医备案、家庭共济账户设立绑定、关系转移 接续等事项。

消费维权方面。消费维权诉求环比上升 8.42%,主要涉及商品质量纠纷和服务质量 纠纷,共计2337件。商品质量纠纷诉求主要 分布在食品安全、装饰建材等领域;服务质量 纠纷诉求主要涉及售后维修、餐饮住宿服务

住房保障方面。住房保障诉求环比上升 0.51%,物业管理和房产交易领域反映较为 集中,共计1309件。物业管理主要集中在公 共卫生清洁、公共设施维护等方面;房屋交付 主要以开发商逾期交房、不动产登记为主。

市容管理方面。市容管理诉求环比上升 3.56%,主要集中在无照经营游商、暴露垃圾 问题,共计700件。无照经营游商涉及崇川 区郭里园新村东侧谊濠路、开发区宏兴东路 与吉顺路交叉路口、苏锡通园区张芝山集贸 市场东侧开源路等区域;暴露垃圾主要以垃 圾清运不及时、异味扰民为主。

犬只管理方面。犬只管理诉求环比持 平,共收到相关诉求79件,诉求主要集中在犬 只囤积贩运、流浪犬管护、文明养犬等方面。

上周,企业主要关注职工社会保险、 (省政务服务网)办事指南、综合审批等诉 求事项。

■12345 一周有话说

民以食为天,食以安为先。开办社区餐厅 是不断提升群众的幸福感,持续完善社区便民 服务圈,有效解决社区居民"一餐热饭"难题的 惠民举措,办好社区餐厅需要多管齐下。建议 相关部门要科学选址建设,做好精准服务,对 经营中产生的噪声、油烟排放问题要做好降 噪、净化工作;同时从实际需求出发,积极探索 "居家养老+社区食堂"运行新模式,打造助餐 服务点,提供堂食就餐、规模配送、配送入户等 个性化服务,不断完善服务体系,拓展惠民便 民利民覆盖面。让社区居民以物美价廉的方 式享受到安全、实惠、便捷、高效、专业的配餐、 就餐、用餐服务,提高社区群众的幸福感。

网约车爱心送考车队成立

有需要的中高考学子可凭准考证提前预约

本报讯 (记者陈静 通讯员刘美娟)一年一度的 中高考即将来临。5月29日上午,崇川区任港街道党 工委、工会联合滴滴出行、南通驰安汽车服务有限公司 成立南通驰安网约车爱心送考车队,在中高考期间义 务接送有需要的中高考学子。

南通驰安汽车服务有限公司位于任港街道辖区 是滴滴出行的线下授权服务商。自2016年与滴滴出 行合作以来,公司就一直尝试为南通市区有需要的 中高考考生提供爱心送考服务。"今年我们打算进一 步扩大受益范围,服务更多有需要的考生。"南通驰 安销售经理、工会主席曹智伟介绍,网约车爱心送考 车队,服务对象主要面向市区家庭困难、没有私家 车、家庭住址距离考场比较远或者因特殊情况需要

据悉,这支网约车爱心送考车队目前由15名 驾驶经验丰富、富有爱心的网约车司机组成。队 伍还在不断扩容中。开考之前,驰安将对所有爱 心司机进行全方面的培训,确保及时完成接送考 生的任务。

目前,驰安公司已通过"南通滴滴司机之家"抖音 号、"南通驰安"公众号等发布爱心司机车牌号和联系 方式,有需要的考生可凭准考证提前预约。

e起护苗 伴我成长 通州2023"绿书签行动"启动

本报讯 (记者任溢斌 徐爱银)5月31日,"e起护 苗 伴我成长"通州区2023年"绿书签行动"暨网络普 法进万家、心理健康宣传月活动在通州区十总镇扫黄 打非文化广场启动。

活动分为清风育苗、书香润苗、同心护苗3个篇 章。大家观看了绿书签行动宣传视频。十总镇二爻 小学师生为大家宣读"绿书签"倡议书、文明上网倡 议书:十总小学校长为青少年推荐优秀书目,希望孩 子们都能让读书成为一种习惯,让读好书成为一种 陪伴。来自区未成年人成长指导中心的"童老师"志 愿者现场与十总小学的孩子们做了团辅小游戏《风

此次活动为6家网络普法示范基地、6名网络普法 志愿者、6名护苗宣讲员授牌,积极营造清朗网络空 间,更广泛宣传扫黄打非、保护知识产权、抵制盗版出 版物和文明上网的意义,护苗茁壮成长。

保障海轮航行安全

洋口港首座多功能灯浮标投用

本报讯 (记者吴霄云 通讯员郗林)5月29 日,经工作人员调试,多功能航标管理平台上显示 了洋口港进港南航道S16灯浮标从现场传过来的 视频信号,标志着洋口港首座多功能灯浮标正式投 入使用。

自2022年12月阳光岛通用码头改扩建工程和液 化码头G2-G5泊位全部启用以来,到港海轮数量明 显增多、频次明显加快。"根据海轮船员反映,他们在进 出港时,时常会遇到渔船在附近抛锚、下网,不利于海 轮的航行安全。"南通如东海事处执法人员介绍。为有 效保障海轮安全进出,南通海事局会同洋口港开发区 管委会、如东航标站等部门,深入辖区开展调查研究。 经多次研讨,确定对洋口港进港南航道3#、11#、16#灯 浮标进行改造,先期加装视频监控,实时监控航道附近 海上态势。

经改造的航标保留了传统航标定位、导航等基本 助航效能,升级配置了高清、透雾、可夜视摄像头,同时 可集成航海保障、海洋气象、通航安全以及生态环境等 要素信息,并将采集到的相关数据实时间传岸端,对实 现海上综合监视监测和拓展海洋经济发展空间有着重 要意义。

农忙之余用读书续航

"百本百场"乡村阅读活动走进启东惠萍

本报讯 (记者杨镇潇 实习生陆家琪)5月31日 上午,南通市图书馆"百本百场"乡村阅读活动走进 启东惠萍镇。当地居民代表集聚东兴镇村"云上书 屋",共同见证"百馆荐书 全省共读"项目推荐图书 捐赠仪式。

今年4月起,市图书馆依托全省公共图书馆"百馆 荐书 全省共读"项目,主动将好书送下乡,与各县(市、 区)农家书屋联动,丰富群众家门口的"黄金屋",为广 大农民营造良好的阅读环境,让他们在农忙之余,用读 书为自己续航,用阅读充盈精神生活。

本次活动还牵手南通市第一人民医院,由专家教 授面对面带来《老年常见病多发病的防治》专题知识科 普讲座,并开展义诊活动,切实解决群众所忧,全方位 促进身心健康发展。

"这种活动越多越好,真正做到的是服务为民。"参 加完活动,阿姨成永生说,"我们经常到这里来看看书、 聊聊天,享受老年生活,现在书屋环境越来越好,我们 也很开心。另外,我之前做过心脏手术难免会后怕,今 天听了医生讲的,心理上轻松多了。'

上海大学附属南通医院 南通市第六人民医院

上海市肺科医院

上海市第十人民医院

上海瑞金医院

陈 昶 教授团队

陆海雯 副主任医师

李惠萍 教授

沙 巍 教授

房 林教授

朱裕昌 教授团队

徐晓蓉 副教授

刘 华博士

缪 飞教授

月沪苏名医就诊直通车 手机自助预约简单便捷 上海市第一人民医院

复旦大学附属华东医院

疼痛科 郑拥军 教授团队 每周六上午

骨科运动医学科

陈疾忤 教授团队 每周日上午

江苏省人民医院 消化内科 汤琪云教授团队 2日(周五下午)



了解专家及坐诊详情, 自助预约扫二维码



打造"智慧e疗

在线问诊 送药到家

挂号预约 在线缴费

南通六院互联网医院小程序

▲通州市先锋勇马制线厂遗失中华 人民共和国国有土地使用证,证号: 017623720简,通州国用(2004)字第337 号,声明作废。

▲刘广达遗失港闸区长泰路景观绿 化A标段工程房屋拆迁补偿结算单,编 号:NO.GZ00019602,声明作废。

▲刘广达遗失港闸区住宅房屋搬迁

补偿安置协议,编号:0021065,声明作 废。 ▲曹浩伦(妈妈姓名:王跃萱。爸爸

姓名:曹嵩。)遗失出生医学证明,编号: O320647263,声明作废。

▲朱琰琳(父亲:朱峥嵘,母亲:项培 培)遗失出生医学证明,原证编号: K320197613,特此作废。

▲陈思诗遗失出生医学证明,编号: K320249765,声明作废。

▲高小军遗失工程师证,证号: 135130095,声明作废。

▲姜春香遗失南通启仁置业有限公 司开具的江苏增值税普通发票,发票号 码: 33980773, 发票代码: 032002100105,金额:843850.00元,声

明作房, ▲黄烽遗失助理工程师证,证号: 162240696,声明作废。

▲陈玺文(父亲:陈虎松,母亲:陆锦 玉)遗失出生医学证明,出生证编号: L320036134,声明作废

▲倪瑞杰遗失出生医学证明(父亲: 陆水平,母亲:倪桂香),证号: K320844464,声明作废。



预约咨询:80886688

10日、24日(周六上午)

每周六上午

21日(周三上午)

10日(周六上午)

14日(周三上午)

10日(周六上午)

17日(周六上午)

3日(周六上午)

每周六上午